



习近平视察澳门政府 综合服务中心和英才学校

新华社澳门 12 月 19 日电 (记者
李忠发 朱基权 郭金) 19 日上午,
国家主席习近平在澳门特别行政区行政
长官崔世安陪同下, 来到位于澳门黑沙
环的政府综合服务中心和濠江中学附属
英才学校, 同澳门市民和师生亲切交流。

黑沙环政府综合服务中心于 2009
年正式投入使用, 目前可提供 26 个政
府部门共 335 项服务。习近平来到服

务大楼, 在大厅结合展板听取通过整合
行政服务资源, 为市民提供“一站式”
政务服务的情况。在身份证明和社会保
障服务专区, 习近平察看相关业务办理
流程, 并同正在办理业务的市民交谈。
在 24 小时身份证明自助服务区, 习近平
观看护照业务等办理演示, 对通过信
息科技手段实现社会治理精细化和公共
服务高效化的做法表示肯定。

正在办理业务的市民们纷纷聚拢过
来, 习近平同他们一一握手、互致问
候。市民们对政府惠民措施十分满意,
纷纷表达了感恩之情。习近平表示, 特
别行政区政府为市民提供了很好的服
务, 体现了以人为本的发展理念。在同
大家的交流中, 能够感受到澳门同胞生
活不断改善, 感受到澳门回归 20 年来
发生的历史性变化。(下转第七版)

全市重中之重项目及 重点工业企业工作推进会召开

传达学习中央经济工作会议及全区经济工作务虚会精神 研究明年经济工作

赵乐秦讲话 秦春成主持 粟增林潘永建出席

本报讯 (记者周绍瑜) 12 月 19 日,
市委、市政府召开全市重中之重项目及重点
工业企业工作推进会, 传达学习中央经济工
作会议精神以及全区经济工作务虚会精神,
分析我市经济运行情况, 研究谋划明年经济
工作。市委书记、市人大常委会主任赵乐秦
出席会议并讲话, 市长秦春成主持会议, 市
政协主席粟增林, 市人大常委会党组书记、
副主任潘永建出席会议。

据悉, 今年 1—11 月, 72 家市领导
联系服务重点工业企业整体发展势头较好。
67 家在库生产完成产值 377.32 亿元, 占年
度计划的 93.58%, 其中实现产值增长的
42 家, 占 67%。

赵乐秦指出, 习近平总书记在中央经济
工作会议上发表的重要讲话, 深刻把握世界
大势, 为我们做好明年经济工作, 确保全面

建成小康社会和“十三五”规划圆满收官
提供了根本遵循, 指明了努力方向。全市各
级各部门要深刻学习领会中央经济工
作会议精神及全区经济工作务虚会精神,
充分把握中央对经济形势的分析和判断, 充
分把握贯彻新发展理念的要求, 充分把握
全面建成小康社会的重大意义, 充分把握
中央对重大政策措施和发展机遇的理解,
充分把握坚决打好三大攻坚战的要求, 充
分把握重大民生工程的要求。要深刻领会
全区经济工作务虚会关于重点抓产业特别
是工业发展, 重点抓招商, 抓好“央企入桂”
“民企入桂”“湾企入桂”, 重点抓企业改
革, 以改革释放发展新动能, 重点抓项目
建设等有关会议精神。

赵乐秦强调, 2020 年是全面建成小
康社会和“十三五”规划收官之年, 做好

明年经济工作, 要全面贯彻落实中央经济
工作会议精神。桂林要推动经济平稳健康
发展, 强工业强产业刻不容缓, 要在全市
上下形成大力发展工业产业的共识, “工
业, 工业, 再工业”。要结合桂林国际旅
游胜地升级建设, 继续做好融合这篇文
章, 推进生态、文化、旅游、康养深度融
合发展。要推动乡村振兴战略全面深入实
施, 坚决打好三大攻坚战, 对标对表做好
“十三五”规划收官工作。要坚定不移实
施重大项目带动战略, 2020 年全市重中
之重项目要确保 50% 以上的工业产业,
严格落实工业用地指标相关政策, 继续抓
好深科技、比亚迪等重大项目建设, 统筹
谋划包装一批基础设施建设、生态环保方
面的大项目, 持续深化产业园区体制机制
改革, 加快产业园区发展。

秦春成要求, 各级各部门要加强调度,
全力冲刺, 做好投资项目统计服务, 确保完
成固定资产投资任务。要抓好明年和“十四
五”重大项目谋划, 尽快做好明年重大项目
盘子, 及早谋划“十四五”项目, 重点谋划储
备一大批重大工业项目。要全面做好项
目建设服务保障, 做好项目融资工作, 激动社
会资本, 充实政府发展经济的资本供给。重
点打好招商引资攻坚战、协同创新攻坚战、
园区建设攻坚战、“一网通办”攻坚战。

会上, 各项目指挥部就项目进展情况
进行了汇报。

市领导白松涛、张晓武、吕洪安、彭东
光、赵仲华、董治、石春莲、何运保、彭代元、
钟洪、谢灵忠、汤桂荔、肖立华、钟麟、区捷、
蒋昌桂, 市人大常委会秘书长周理胜, 市政
府秘书长丁东弟参加会议。

市领导到人大代表联络站开展进站履职活动

潘永建参加

本报讯 (记者周文俊) 12 月 18 日,
自治区人大代表、桂林市人大常委会党组组
书记、副主任潘永建走进七星区空明社区人
大代表联络站, 开展人大代表“混合编组、多
级联动、履职为民”活动。

空明社区人大代表联络站创建于 2018
年 8 月, 目前共有人大代表 42 名, 包括自治
区人大代表 1 名、市人大代表 3 名、城区人
大代表 38 名。在联络站里, 潘永建一行召开

以“助力清水行动 打赢水污染防治攻坚
战”为主题的民情沟通会, 听取联络站人
大代表及社区干部群众就打赢水污染防治工
作意见, 与大家研究对策, 协调解决问题。
他希望联络站人大代表始终心系群众
困难, 积极为民发声为民服务; 各级政府部
门要认真听取代表和群众意见建议, 积极
解决一批群众反映强烈的热点难点问题。

当天, 潘永建一行还来到七星区朝阳

乡卫家渡村, 对该村软弱涣散党组织整
顿工作进行督查。据了解, 该村此前因支部战
斗力不强、疏于对党员教育管理、党员存在
涉黑涉恶等原因, 于 2018 年和 2019 年两
次被评为软弱涣散党组织。今年以来, 七星
区通过落实自治区“四个一”整顿措施, 对
不符合条件或违法违纪人员进行撤换和免
职、规范村“两委”用权、严格执行财务公开
制度、严格落实“三会一课”等组织生活制

度、强化经费保障等, 整顿工作取得阶段性
成效。潘永建要求七星区委、朝阳乡党委和
卫家渡村党支部继续坚持问题导向, 高标
准严要求抓好整顿工作, 不断完善各项规
章制度, 定期开展“回头看”, 努力实现从
“后进”向“先进”转变。

市人大常委会秘书长周理胜, 市委组
织部以及七星区委、七星区人大常委会负
责人等参加活动。

10 名行业能手荣获“桂林工匠”称号

本报讯 (记者陈娟 通讯员蒋淑芳)
12 月 18 日, 记者从 2019 年命名“桂林工
匠”新闻发布会暨命名 2019 年桂林市“先
模创新工作室”通报会获悉, 10 名行业能
手荣获“桂林工匠”称号。

市委副书记白松涛, 市人大常委会副主
任、市总工会主席徐锋出席活动, 为获奖单
位和个人颁奖。

2019 年命名“桂林工匠”活动由市委宣
传部、市科学技术局、市工业和信息化局、
市人力资源和社会保障局、市总工会联合
开展。经基层推荐、有关部门审核、活动

领导小组初评、评审委员会审定, 中国石
油天然气第六建设有限公司电焊高级技师
农华科、国营长虹机械厂专业总师王玺
锋、桂林旅游学院烹饪与营养教育专业高
级技师谭兴勇、广西科伦制药有限公司高
级工程师欧世强、桂林旅游股份有限公司
漓江游船分公司轮机长黄高忠、桂林福达
股份有限公司离合器分公司模具技师钟建
军、广西三一〇核地质大队二分队地球
物理勘查工程师邝吉鸿、桂林市红星化工
有限责任公司工程师曾雪平、广西电网桂
林供电公司变电管理所高级技师徐超、桂林

南药股份有限公司工程师覃坚和获“桂林
工匠”荣誉称号。

会上, 市总工会还授予桂林航天电子
有限公司“涂龙辉桂林工匠先模创新工
作室”、国营长虹机械厂“莫建林创新工
作室”、中国电子科技集团公司第三十四研
究所“张昕先模创新工作室”为 2019 年
桂林市“先模创新工作室”; 对市总工会
“王远文工作室”等 10 个“先模创新工
作室”予以复检通过。

白松涛强调, 当前我市正处于实现
“两个建成”奋斗目标的关键时期, 推进

桂林工业振兴、实现桂林高质量发展离
不开千千万万的高素质劳动者, 也离不开
“工匠精神”。全市各級各部门要充分认
识到专业技术人才的极端重要性, 进一步
深化尊重知识、尊重人才、尊重创新的意
识。希望获奖个人和单位要在工作岗位上
继续努力, 再立新功, 争做各行各业拔尖
人才, 在创新创业的时代洪流中发挥领军
作用, 勇于担当, 攻坚克难, 为实现桂林
“两个建成”作出新的更大贡献。

通报会后, 举行了“铭记湘江——传承
红色基因, 听党话、跟党走”职工文艺朗诵会。

进一步深化政校企合作 加快实现桂林“两个建成”目标

秦春成在桂林航天工业学院调研时强调

“廉洁桂林·2019”系列报道之七

清风徐来 廉满漓江

——2019 年我市党风廉政宣传教育工作综述

本报记者文新军 通讯员唐勇 魏翠

“我和我的祖国, 一刻也不能分割, 无论
我走到哪里, 都流出一首赞歌……” 西山
小学 1000 多名师生挥舞着国旗, 用甜美的

歌声和旋律拉开了 2019 年桂林市“廉
洁文化进校园”现场会活动序幕。

“我发现很多作品不仅在形式上有廉
政的氛围在里面, 而且所体现出来的意境
和韵味更能让人沉浸其中, 这种和风细雨
式教育更能让人接受。” 这是在 2019

年 12 月 18 日, 听完 2019 桂林“勤廉榜
样”先进事迹主题情景报告会后, 桂林市妇
女儿童

自治区财政厅 调研组到我市调研

本报讯 (记者陈娟) 近日, 自治区财政厅厅
长关礼率队到我市调研, 就我市财政收入
组织情况、财政支出执行情况、财政扶贫资金
情况以及政府债务资金管理情况等方面进
行了解。

在调研座谈会上, 市委常委、常务副
市长张晓武代表市人民政府作我市财政工
作情况汇报。

今年以来, 面对错综复杂的经济形势, 我
市各级财政在自治区财政厅的大力支持下,
在市委、市政府的领导下, 坚持以习近平新
时代中国特色社会主义思想为指导, 以开展
“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机, 坚
持稳中求进工作总基调, 全面贯彻落实
中央、自治区和市委、市政府关于经济财
政工作的部署要求, 围绕全年预期目标,
狠抓收支工作不动摇, 切实防范和化解政府
债务风险, 以强烈的政治责任感和时代使命
感推动脱贫攻坚工作。

据介绍, 针对当前我市各项经济指标完
成情况, 结合“不忘初心、牢记使命”主题
教育, 市委、市政府领导带领相关市直单位
同志组成 9 个调研组, 到各县 (市、区) 对包
括财政收支在内的各经济指标完成工作进
行调研督导, 发现问题, 解决困难, 确保完
成预期目标。同时, 我市财政局已对相关具
体工作进行了部署, 实时掌握动态、收支完
成情况, 做好业务指导工作, 督促各县 (市、
区) 完成对应收支预期目标。

调研组对桂林财政工作给予肯定, 给出了
意见和建议, 要求我市紧盯目标、坚定信
心, 全力以赴完成全年财政收支预期目标。



“桂盛增利”存款月得利 利率可高达 5%
灵活存期 保存款安全 享稳定高收益